

## Лариса Георгиевна Хетагурова

27 мая 2002 г. исполнилось 65 лет со дня рождения и 40 лет научной и общественной деятельности заместителя директора по НИР института биомедицинских исследований ВНЦ РАН и Правительства РСО-А, зав. кафедрой Северо-Осетинской государственной медицинской академии, доктора медицинских наук, профессора, заслуженного деятеля науки, заслуженного работника здравоохранения Северной Осетии, действительного члена (академика) РНАН и МАЭН Хетагуровой Ларисы Георгиевны.

Закончив в 1960 г. Северо-Осетинский государственный медицинский институт, будучи воспитанницей студенческого научного кружка кафедры патофизиологии, Лариса Георгиевна прошла последипломную подготовку в аспирантуре той же кафедры, выполнила и защитила в апреле 1964 г. кандидатскую диссертацию во Все-союзном институте эндокринологии и химии гормонов АМН СССР, г. Москва, а в 1992 г. – докторскую диссертацию «Временная организация системы гемостаза в норме и патологии» – в НИИ общей патологии и патофизиологии Российской академии медицинских наук.

Профессор Хетагурова – основатель нового фундаментального научного направления в патофизиологии (*изучение временной организации физиологических систем в норме и патологии*), позволившего сформулировать новые представления о профилактической медицине, создать ряд новых технологий диагностики и коррекции доклинических нарушений здоровья. Результаты хронопатофизиологии



зиологических исследований опубликованы в 170 журнальных статьях, методических рекомендациях, изобретениях и тезисах, изложены в докладах на различных медицинских форумах. Лариса Георгиевна – автор трех монографий, двух книг, научный руководитель пяти защищенных и трех выполняемых кандидатских диссертаций, официальный консультант трех докторских диссертационных исследо-

ваний, т.е. ею создана школа специалистов в области хрономедицины по направлению хронопатофизиология.

Л.Г. Хетагурова – член кандидатского диссертационного Совета по специальности «Патофизиология» в СОГМА, докторского диссертационного Совета по той же специальности в Ростовском государственном медицинском университете, член кандидатского диссертационного Совета по «Экологии» в СКГТУ, член Проблемной комиссии по хронобиологии и хрономедицине Российской академии медицинских наук, член Президиума Российского научно-медицинского общества патофизиологов, член Президиума ВНЦ РАН и мн. др.

Плодотворная деятельность Л.Г. Хетагуровой отмечена благодарностями и Грамотами МЗ РФ и Правительства РСО-А.

Коллективы ИБМИ ВНЦ РАН и Правительства РСО-А, кафедры патофизиологии СОГМА, редколлегия журнала «Вестник ВНЦ», выражая дружеские чувства коллег, поздравляют Ларису Георгиевну с 65-летием, желают здоровья, счастья, новых творческих успехов, удачи!

## Глубокоуважаемая Лариса Георгиевна!

Президиум Владикавказского научного центра Российской академии наук и Правительства Республики Северная Осетия-Алания горячо и сердечно поздравляет Вас с юбилеем!

Вот уже более 30 лет Вы занимаетесь активной научной деятельностью. Под Вашим руководством коллектив ученых-патофизиологов Северо-Осетинской государственной медицинской академии разрабатывает новое направление патофизиологии – хронопатофизиологию, которая является новой теорией профилактической медицины.

Ваш вклад в разработку новых эффективных технологий диагностики и рекреации здоровья людей поистине трудно переоценить.

Являясь действительным членом Международной Академии Энергоинформационных Наук, профессором, доктором медицинских наук и возглавляя кафедру патофизиологии СОГМА, Вы вносите большой вклад в дело подготовки научных кадров и высококвалифицированных специалистов в области медицины.

Нам особенно приятно отметить, что именно Ваша активная научно-организационная деятельность, присущий Вам высокий профессионализм способствовали созданию Института биомедицинских исследований ВНЦ, основной целью которого является развитие медико-биологической науки в Республике Северная Осетия-Алания. Как член Президиума ВНЦ и заместитель директора ИБМИ Вы внесли огромный вклад в становление ВНЦ. Сегодня уже невозможно представить деятельность Владикавказского научного центра без Вашего участия.

Совместная с Вами работа отличается не только исключительной плодотворностью, но и роскошью человеческого общения.

Примите, глубокоуважаемая Лариса Георгиевна, пожелания крепкого здоровья, больших творческих успехов и счастья во всех его проявлениях!

Председатель Президиума Владикавказского научного центра  
Российской академии наук и Правительства  
Республики Северная Осетия-Алания

А.Г. Кусраев.